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Ce dossier est a rendre aprés I'épreuve.
QCM PONCTUEL Ne rien inscrire dessus.
Porter vos résultats sur la feuille réponse

MODULE N° 15
Turbomachines

Durée : 75 minutes

60 questions

Consignes: Sur la feuille réponse, vous compléterez I'anonymat.

Ce dossier est a rendre aprés I'épreuve. Ne rien inscrire dessus.
Porter vos résultats sur la feuille réponse.

Pour chacune des questions de cette épreuve, il vous est proposé plusieurs solutions.

Vous devrez : Sélectionner la bonne réponse.

Exemple Question N°:1

Vous pensez que la bonne réponse est « A », vous cochez la lettre :

01 B C

En cas d’erreur, pour corriger votre réponse, vous devrez :

» Mettre une croix sur 'une des deux autres lettres.

* Noircir la case de la mauvaise réponse.

» Préciser votre nouveau choix en écrivant sur la ligne de la nouvelle réponse
la phrase suivante : « Je dis (la lettre) »

Exemple

Vous pensez que la bonne réponse est « B », vous cochez la lettre correspondante et vous noircissez la
case « A » de la fagon suivante :

01 C | «Jedis réponse B »
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1. Laturbomachine qui propulse par réaction directe est :
A. le turboréacteur
B. le turbomoteur
C. le turbopropulseur

2. Quelle est la limite de fonctionnement d’un turboréacteur mise en évidence par le diagramme
de BRAYTON ?
A. latempérature atteinte devant la turbine T3
B. la vitesse d’éjection des gaz de combustion
C. le taux de compression

3. Le moteur en annexe 1 (page 9/9) est un :
A. turboréacteur simple flux
B. turboréacteur double flux
C. statoréacteur

4. Un turboréacteur est dit double corps quand il est composé :
A. d'un ensemble basse pression et d'un ensemble haute pression
B. d’une turbine intermédiaire et d’une turbine haute pression
C. d’'un compresseur et d’'une turbine a 2 étages

5. Un turboréacteur est équipé d’'une entrée d’air qui posséde un systeme :
A. danti-givrage préventif
B. d'anti-givrage curatif
C. de dégivrage curatif

6. La figure ci-dessous est un:

et

LI
Test

A. circuit incendie par ligne « GRAVINER »
B. circuit incendie par bilame en série
C. circuit incendie par ligne « FENWALL »

7. Sur la figure d’'un compresseur ci-dessous, les fleches désignent :

A. le dispositif des vannes de décharges
B. le dispositif des VSV
C. le dispositif d'OGV
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10.

11.

12

13.

14.

15.

16.

17.

L’analyse spectrométrique des huiles permet de déterminer :
A. le taux d’humidité contenu dans I'huile

B. les taux de particules métalliques contenus dans I'huile
C. la quantité de carburant contenu dans I'huile

Dans un compresseur un étage de compression représente dans l'ordre :
A. une grille d’ailettes mobiles puis une grille d’ailettes fixes

B. une grille d’ailettes fixes puis une grille d’ailettes mobiles

C. une grille d’ailettes fixes

Une ventilation seche a lieu systématiqguement apres :
A. un nettoyage compresseur

B. une extinction moteur

C. un stockage

Le r6le de I'échangeur huile carburant est :

A. de réchauffer I'huile avec du carburant au démarrage moteur

B. de diluer I'huile par le carburant

C. de maintenir la température d’huile convenable en fonctionnement

L’air nécessaire au conditionnement de la cabine est préleve :
A. au niveau des compresseurs

B. apres le palier arriére de la turbine

C. dans I'entrée d’air du réacteur

L’A.P.U a pour fonction de :

A. ne fournir de I'énergie pneumatique et électrique a I'avion qu’au sol

B. participer a la propulsion de I'avion

C. fournir de I'énergie pneumatique et électrique a I'avion en vol et au sol

Un réacteur installé sous l'aile est monté :

A. surun mat ou pyléne

B. sur bati-moteur

C. fixé directement sur le longeron avant et arriére

Le démarreur pneumatique d’un turboréacteur peut étre alimenté par :

A. TI'APU ou un groupe de parc pneumatique

B. prélévement sur un moteur déja démarré ou un groupe de parc électrique
C. un groupe de parc électrique ou 'APU

Lors d’'une intervention sur un circuit d'allumage :

A. il n’est pas nécessaire d’attendre

B. le temps d’attente est fonction de la durée d'utilisation du moteur
C. il est nécessaire d’attendre un temps déterminé par le constructeur

Dans une turbomachine, le réle de I'injecteur de carburant est de :
A. pulvériser le carburant dans la chambre de combustion

B. mélanger I'air de combustion avec le carburant

C. doser le carburant pulvérisé dans la chambre de combustion
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18. Une ventilation humide nécessite I'utilisation des organes suivants :
A. démarreur — allumage — alimentation carburant
B. démarreur — alimentation carburant
C. démarreur - allumage

19. Le FCU, régulateur de carburant permet :
A. de réaliser le dosage carburant
B. de contrdler le débit d’air du moteur
C. de contrbler le rendement du moteur

20. Les parameétres de contréles principaux d’un turboréacteur sont :
A. les nombres de tours N1 et N2, la température EGT et le fuel flow
B. les nombres de tours N1 et N2, la température EGT et la pression carburant
C. les nombres de tours N1 et N2, le fuel flow et la pression d’huile

21. L’indicateur EPR (engine pressure ratio) prend en compte les parametres suivants :
A. la pression différentielle entre amont et aval de la pompe a huile
B. la pression totale en amont du compresseur et en aval de la turbine
C. la pression différentielle entre amont et aval de la pompe carburant

22. L’APU est un groupe de puissance embarqué dont la vitesse de rotation est :
A. constante
B. régulée de 80 a 90 % du régime de rotation
C. régulée du ralenti au régime maximum en fonction des préléevements

23. La ventilation interne sur un groupe turboréacteur est importante pour :
A. refroidir les équipements montés sur le turboréacteur entre le moteur et la nacelle
B. refroidir les étages de la turbine
C. refroidir le carter de la turbine basse pression

24. Le démarreur de I'APU est de type :
A. électrique a courant continu
B. électrique a courant alternatif
C. hydraulique

25. La fixation avant d’'un moteur permet :
A. de transmettre la poussée et de supporter les efforts massiques
B. de transmettre la poussée et de supporter les efforts gyroscopiques
C. de supporter les efforts gyroscopiques et la charge massique

26. Pour résorber les bruits produits par les éléments rotatifs dun turboréacteur,
les panneaux acoustiques sont diSposés :
A. sur le carter intérieur de la soufflante (FAN)
B. sur le carter de la chambre de combustion
C. surle carter du compresseur HP
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27. Un turbomoteur est une turbomachine qui équipe :
A. les hélicopteres
B. les avions
C. les avions a hélices

28. Citez le turbomoteur dont la puissance mécanique est délivrée par une turbine indépendante :

A. le turbomoteur a turbine libre
B. le turbomoteur a turbine mixte
C. le turbomoteur a turbine liée

29. Sur les figures ci-dessous représentent :
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A. 1 statoréacteur ; 2 pulso-réacteur
B. 1 pulso-réacteur 2 statoréacteur
C. 1statoréacteur ; 2 un réacteur en postcombustion

30. En vol de croisiére, le role de la forme divergente de I'entrée d’air d’'un GTR est :

A. daugmenter la vitesse d’admission de l'air
B. d’abaisser le seuil de bruit et de vibrations du compresseur
C. daugmenter la pression statique de I'air admis

31. Dans un compresseur axial :
A. I'écoulement d’air est perpendiculaire a I'axe du moteur
B. I'excédent d’air est évacué axialement vers I'entrée d’air
C. [l'écoulement d’air est paralléle a I'axe du moteur

32. Le rapport Pt7/Pt2 est :
A. l'indication de poussée EPR
B. [lindication de poussée N1
C. le rapport de compression du compresseur HP

33. La vanne de décharge compresseur a pour but :
A. d'éviter le pompage
B. de diminuer la consommation carburant
C. de prélever de l'air pour la pressurisation de la cabine

34. Le pompage réacteur arrive :
A. au bas régime de rotation et souvent au démarrage
B. au point fixe
C. enrégime plein sec
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35. Au cours d’'un démarrage moteur, il faut couper le turboréacteur quand il y a lindication
lumineuse suivante :
A. voyant d'alarme basse pression d’huile
B. voyant d’alarme de colmatage du filtre carburant
C. voyant d’alarme de colmatage du filtre a huile principal

36. La chaine de vibration permet de détecter :
A. un déséquilibre dynamique, déformation des ailettes, usure des paliers du moteur
B. les vibrations dans I'entrée d’air
C. un déséquilibre statique, les ondes de choc dans le moteur

37. Laloi de la poussée est :
A. F= Qa.(Vs-Ve)
B. F= Qa.(Ve-Vs)
C. F= Qa.(VsxVe)

38. Dans un turbopropulseur a turbine libre, I'hélice :
A. n’est pas liée au générateur de gaz
B. estliée au générateur de gaz
C. estliée seulement au compresseur du genérateur

39. Sur la figure ci-dessous :

A. 1estlindication EGT et 4 est l'indication de régime moteur
B. 1 estl'indication température huile et 4 est I'indication de régime moteur)
C. 1lestlindication EGT et 4 est l'indication de débit carburant (fuel flow)

40. Le nom donné a I'ensemble des ailettes mobiles s’appelle :
A. le rotor
B. le stator
C. le collecteur

41. Un turboréacteur équipé de post combustion doit :
A. étre équipé d'une entrée d'air de type Pitot
B. étre double corps
C. étre équipé d’une section de tuyere variable
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42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

Un inverseur de poussée sur un turboréacteur double flux de forte poussée est installé sur :
A. le flux froid

B. le flux chaud

C. le flux chaud et le flux froid

Pour atténuer le bruit, les réacteurs récents :

A. possedent des panneaux acoustiques constitués de cavités fermées formant des amortisseurs
sonores

B. possédent des buses nommeées « tuyaux d’'orgue »

C. réduisent tres fortement la vitesse d’éjection des flux

Le circuit de lubrification d’un réacteur comporte :

A. plusieurs de pompe de pression et de récupérations en fonction du nb de paliers
B. Une pompe de pression et plusieurs de récupérations en fonction du nb de paliers
C. Une pompe de récupération et plusieurs de pression en fonction du nb de paliers

Le carburéacteur communément utilisé est le :
A. JETC

B. JET-Al

C. 100 LL

Le dispositif le plus important pour la sécurité sur une entrée d’air est :
A. un dispositif anti-givrage

B. un filtre anti-sable

C. des trappes additionnelles

La figure ci-dessous représente :

A. un turbomoteur
B. un turbopropulseur a turbine libre
C. un turbopropulseur a turbine liée

En terme de combustion le rapport 1/15 représente :

A. le rapport température / par gramme de combustible
B. le rapport massique air / combustible

C. le rapport massique combustible/air
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49.

50.

51.

52.

53.

4.

55.

56.

57.

La grille de tourbillonnement d’'une chambre de combustion est traversée par le flux :

A. primaire
B. secondaire
C. tertiaire

Le fluage turbine est I'action conjuguée :

A. de la température et de la pression

B. de la température et de la force centrifuge
C. de laforce centrifuge et de la pression

Le pied des ailettes de rotor de turbine d’un turboréacteur est en forme de :
A. sapin

B. trapeze

C. triangle

Dans une turbine a réaction, le conduit entre deux ailettes rotor est :
A. convergent

B. divergent

C. constant

Un bouchon magnétique permet :

A. d'attirer toutes les impuretés que les filtres laissent passer
B. dattirer les particules ferriques en suspension dans I'huile
C. de nettoyer les filtres apres l'atterrissage

Un circuit de lubrification qui comprend un radiateur installé sur le circuit de récupération
est appelé :

A. aréservoir froid
B. aréservoir chaud
C. aréservoir réegulé

La pompe de mise en pression et les pompes de récupération d’huile sont entrainées par :
A. un moteur électrique

B. le réacteur par l'intermédiaire de la boite relais accessoires

C. un moteur pneumatique

La mesure de 'EGT est permise par :
A. les thermocouples

B. un capteur de pression

C. une résistance variable

Sur turbomachine, le lubrifiant est un produit qui :

A. est utilisé pour nettoyer et dégraisser les pieces

B. permet une meilleure étanchéité dans le turboréacteur

C. s’interpose sous forme de film continu et gras entre deux surfaces en mouvement
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58. L’'une des fonctions principales de la régulation carburant est :

A. le contrble des accélérations et des décélérations
B. le contrdle des entrées d’air a géométrie variable
C. le contréle des systemes de prélevement d’air

59. La manette de puissance d’'un GTR agit sur :
A. le débitmétre carburant

B. le ressort taré opposé a I'action de la force centrifuge des masselottes du FCU

C. leressort taré du clapet de drainage du régulateur

60. Le suivi des heures et cycles de fonctionnement d’un réacteur sont reportés sur :

A. le livret cellule
B. le livret avion
C. le livret moteur

ANNEXE 1

BP ou N1 HP ou N2

=
%
k= f’n Flux secondaire
L I—Y 80 %
// o

B |

Fan ou soufflante

Etage compresseur
fan ou soufflante

Flux primaire
20 %

——
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Académie : Session : Modele E.N.
Examen : Série :
Spécialité/option : Repere de I'épreuve :
u Epreuve/sous épreuve :
a) NOM
6 (en majuscule, suivi s'il y a lieu, du nom d’épouse)
o Prenoms : n° du candidat
% Né(e) le :
<Dt (le numéro est celui qui figure sur la convocation ou liste d’appel)
''''''''''''''''''''''''''''''''''''' Appréciation du correcteur
c
[0 d
O
‘w
Z
w
o
L
e
Il est interdit aux candidats de signer leur composition ou d'y mettre un signe quelconque pouvant indiquer sa provenance.
Module N° 15 Nombre de réponses justes|: / 60
Turbomachines
01 A B C
02 A B C
03 A B C
04 A B C
05 A B C
06 A B C
07 A B C
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

08 A B C
09 A B C
10 A B C
11 A B C
12 A B C
13 A B C
14 A B C
15 A B C
16 A B C
17 A B C
18 A B C
19 A B C
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

20 A B C
21 A B C
22 A B C
23 A B C
24 A B C
25 A B C
26 A B C
27 A B C
28 A B C
29 A B C
30 A B C
31 A B C
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

32 A B C
33 A B C
34 A B C
35 A B C
36 A B C
37 A B C
38 A B C
39 A B C
40 A B C
41 A B C
42 A B C
43 A B C
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

44 A B C
45 A B C
46 A B C
47 A B C
48 A B C
49 A B C
50 A B C
51 A B C
52 A B C
53 A B C
54 A B C
55 A B C
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

56 A B C
57 A B C
58 A B C
59 A B C
60 A B C
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